

വൈദ്യുതി വിതരണപോസ്റ്റുകൾ റിലയൻസിന് കൈമാറാനുള്ള നിക്കം തടയും

വൈദ്യുതി വിതരണ പോസ്റ്റുകളിലൂടെ ഒപ്പിക്കൽ ഫൈബർ കേബിളുകൾ വലിച്ച് 4 ജി സർവീസ് നടത്തുന്നതിന് റിലയൻസ് ജിയോ ഇൻഫോക്കോം ലിമിറ്റഡിന് അനുമതികൊടുത്തുകൊണ്ടുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവ് പിൻവലിക്കണമെന്ന് കെ.എസ്.ഇ.ബി. ഓഫീസേർസ് അസോസിയേഷനും വർക്കേർസ് അസോസിയേഷനും ആവശ്യപ്പെടുന്നു. വൈദ്യുതി പ്രസരണ വിതരണ ആസ്തികൾ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി വൈദ്യുതിബോർഡിന്റെ തനതായ ഒരു വിവരവിനിമയ ശൃംഖല രൂപീകരിക്കുന്നതുസംബന്ധിച്ച് വൈദ്യുതിബോർഡുതലത്തിൽ ചർച്ചകൾ നടന്നുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ തികച്ചും ഏകപക്ഷീയമായി ഒരു സ്വകാര്യ കുത്തകക്കമ്പനിക്ക് യാതൊരു മാനദണ്ഡവുമില്ലാതെ വിതരണപോസ്റ്റുകൾ കൈമാറുന്ന നടപടി തികച്ചും പ്രതിഷേധാർഹമാണ്.

വൈദ്യുതി ലൈനുകളിലൂടെ ടി.വി.കേബിൾ വലിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നത്തിൽ വൈദ്യുതി സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് ചീഫ് ഇലക്ട്രിക്കൽ ഇൻസ്പെക്ടർ ഉൾപ്പെട്ട കമ്മിറ്റി പരിശോധന നടത്തുകയും ഒരു പോസ്റ്റിലൂടെ ഒരു കേബിൾ മാത്രമേ വലിക്കാവൂ എന്ന് തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ ഇങ്ങിനെ വലിച്ചിട്ടുള്ള കേബിളുകൾ പോലും വൈദ്യുതി ലൈനുകളിലെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്ക് തടസ്സവും സുരക്ഷാഭീഷണിയും സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് പ്രത്യേക സുരക്ഷാപരിശോധനകൾ പോലുമില്ലാതെ പുതിയൊരു കേബിൾകൂടി സ്ഥാപിക്കാൻ അനുവാദം കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഇത് കൂടുതൽ ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിയാണ് ഉണ്ടാക്കുന്നത്.

വൈദ്യുതി പ്രസരണ വിതരണ ലൈനുകളിലൂടെ കേബിൾ വലിച്ച് വിവരസാങ്കേതിക ബിസിനസ് നടത്തുന്നതിന് നിരവധി ഏജൻസികൾ വൈദ്യുതിബോർഡിനെ സമീപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴും സുരക്ഷാപ്രശ്നങ്ങളും ബോർഡിന്റെ തനതുതാൽപര്യങ്ങളും മുൻനിർത്തി പുതുതായി കേബിൾ വലിക്കാൻ അനുമതി നൽകാൻ ബോർഡ് തയ്യാറാകാറില്ല. കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനമായ ബി.എസ്.എൻ.എൽ വൈദ്യുതി വിതരണ പോസ്റ്റുകളിലൂടെ ഒപ്പിക്കൽ കേബിൾ വലിക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ബോർഡിന് നൽകിയിട്ടുള്ള അപേക്ഷയിൽ നിലവിൽ ടി.വി.കേബിളുകൾ ഇല്ലാത്ത പോസ്റ്റുകൾക്ക് മാത്രമേ അനുമതി നൽകാനാകൂ എന്ന നിലപാടാണ് ബോർഡ് സ്വീകരിച്ചത്. കേബിൾ ടി.വി. ലൈനുകൾക്കൊപ്പം ഒപ്പിക്കൽ ഫൈബർ കേബിൾ കൂടി സ്ഥാപിക്കാൻ തങ്ങൾക്ക് അനുവാദം നൽകണമെന്ന ബി.എസ്.എൻ.എൽ അപേക്ഷ ഇപ്പോഴും ബോർഡ് പരിഗണനയിൽ നിൽക്കുകയാണ്. ഇതിനിടയിലാണ് ഏകപക്ഷീയമായി റിലയൻസ് ജിയോ ഇൻഫോക്കോമിന് വിതരണപോസ്റ്റുകളിൽ പൂർണ്ണ അധികാരം നൽകുന്ന നിലയിൽ ഉത്തരവുണ്ടായിട്ടുള്ളത്.

ഒന്നിലേറെ ആവശ്യക്കാർ ഒരേ ആവശ്യത്തിന് സമീപിക്കുമ്പോൾ വാടകയും മറ്റു നിബന്ധനകളും തീരുമാനിക്കുന്നതിന് ടെണ്ടർ അടക്കമുള്ള സുതാര്യനടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത്തരത്തിൽ യാതൊരു നടപടിക്രമങ്ങളും പാലിക്കാതെ റിലയൻസുമായി വിലപേശിയാണ് ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ തീരുമാനമുണ്ടായതെന്ന് സർക്കാർ ഉത്തരവ് തന്നെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു.

വൈദ്യുതി വിതരണപോസ്റ്റുകളിലൂടെ ഒപ്പിക്കൽ ഫൈബർകേബിൾ വലിക്കാൻ റിലയൻസിന് അനുമതിനൽകിക്കൊണ്ടുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവ് വൈദ്യുതി ബോർഡ് വിവരസാങ്കേതികമേഖലയിൽ ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവതാളത്തിലാക്കുന്നതും വൈദ്യുതി സുരക്ഷ അപകടപ്പെടുത്തുന്നതും സ്വകാര്യസ്ഥാപനത്തെ വഴിവിട്ടുസഹായിക്കുന്നതുമാണ്. ബോർഡിന്റേയും പൊതുജനങ്ങളുടേയും യാതൊരു താൽപര്യവും ഈ ഉത്തരവ് കണക്കിലെടുക്കുന്നില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സർക്കാർ തീരുമാനത്തിനെതിരെ കെ.എസ്.ഇ.ബി. ഓഫീസേർസ് അസോസിയേഷനും വർക്കേർസ് അസോസിയേഷനും ശക്തമായി പ്രതിഷേധിക്കുന്നു. ഈ ഉത്തരവ് പ്രകാരം വൈദ്യുതിബോർഡിന്റെ വിതരണപോസ്റ്റുകളിലൂടെ കേബിൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള ഏത് നീക്കത്തെയും സർവ്വശക്തിയുമുപയോഗിച്ച് തടയും. പ്രക്ഷോഭങ്ങളുടെ മുന്നോടിയായി 2015 ഫെബ്രുവരി 13 ന് വൈദ്യുതി ബോർഡ് ഡിവിഷൻ ഓഫീസുകൾക്കും മറ്റു പ്രധാന ഓഫീസുകൾക്കും മുന്നിൽ പ്രതിഷേധ കൂട്ടായ്മകൾ സംഘടിപ്പിക്കാൻ ബോർഡിലെ മുഴുവൻ ഓഫീസർമാരോടും തൊഴിലാളികളോടും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

സുരേഷ് കുമാർ എം.ജി.

ജനറൽ സെക്രട്ടറി, കെ.എസ്.ഇ.ബി. ഓഫീസേർസ് അസോസിയേഷൻ

**തിരുവനന്തപുരം
9-02-2015**

ലക്ഷ്മണൻ വി.

ജനറൽ സെക്രട്ടറി, കെ.എസ്.ഇ.ബി. വർക്കേർസ് അസോസിയേഷൻ